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 Η “Χρυσή Κεφαλή” με τα άριστα οργανοληπτικά
χαρακτηριστικά της,καθίσταται ιδιαίτερα δημοφιλής στην
αγορά και δικαίως διεκδικεί την αναγνώρισή της ως προϊόν
ΠΟΠ.



Η αποτελεσματική και φιλο-περιβαλλοντική αντιμετώπιση των
μυκητολογικών ασθενειών εδάφους (Fusarium oxysporum f. sp.
melonis, Macrophomina phaseolina) για την συγκεκριμένη
καλλιέργεια. 

Η περαιτέρω αύξηση των καλλιεργούμενων εκτάσεων σε
πεπόνι ‘χρυσή κεφαλή’ διατηρώντας την αυθεντικότητα και την
ταυτότητα του.

Η παραγωγή  προϊόντων ποιοτικώς αναβαθμισμένα και
ανταγωνιστικά με τη χρήση όσο το δυνατόν λιγότερων
φυτοφαρμάκων (μυκητοκτόνων). 

ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΑΠΩΤΕΡΟΣ ΣΤΟΧΟΣ

Αύξηση της αποδοτικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της
βιωσιμότητας της των γεωργικών εκμεταλλεύσεων: Η
εφαρμογή των δράσεων του προγράμματος έχει συνδεθεί με
αυξημένες αποδόσεις, καθώς τα φυτά αναπτύσσονται πιο υγιή
σε έδαφος απαλλαγμένο από εχθρούς και ασθένειες.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ



Διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου στην υπόλοιπη περιοχή
του Έβρου όπου υπάρχει έντονο ενδιαφέρον για την καλλιέργεια
της συγκεκριμένης ποικιλίας πεπονιού.

Ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ αγροτών η οποία συμβάλλει
σημαντικά στην αποτελεσματικότητα και την παραγωγικότητα
των καλλιεργειών.

Στο Έργο “ΑΡΟΥΡΑ ΤΥΧΕΡΟΥ ΠΕΠΛΟΥ’’, στους επιλεγμένους
πιλοτικούς αγρούς της ποικιλίας «Χρυσή Κεφαλή», οι οποίοι
εκτείνονταν σε 7 επιμέρους τοποθεσίες της περιοχής Τυχερού-
Πέπλου Έβρου με σκοπό την διατοπική εφαρμογή,
εφαρμόστηκε η ηλιοαπολύμανση μεκατάκλυση αρδευτικού
νερού κατά το μήνα Μάιο του 2022. 

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ



Αμέσως μετά την αποστράγγιση των νερών , έγινε η
προετοιμασία σποροκλίνης και ακολούθησε η σπορά των
πειραματικών αγρών με σπόρους της «Χρυσής Κεφαλής»,
σταδιακά στους αγρούς που συμμετείχαν στην εν λόγω δράση
Τοποθετήθηκαν δύο μετεωρολογικοί σταθμοί, στην περιοχή του
Τυχερού και του Πέπλου αντίστοιχα, με σκοπό την καταγραφή
των καιρικών δεδομένων των περιοχών όπου βρίσκονται οι
πειραματικοί αγροί για την υποβοήθηση του προγραμματισμού
των καλλιεργητικών εργασιών της καλλιέργειας του πεπονιού.

Κατά τη διάρκεια της καλλιεργητικής περιόδου των πιλοτικών
αγρών συλλέχθηκαν και στάλθηκαν στο εργαστήριο
γονιδιωματικής του ΙΓΒ&ΦΠ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ), εδαφολογικά
δείγματα και δείγματα ριζών, φυτών πεπονιού ‘’Χρυσής
Κεφαλής’’ για τις εργαστηριακές αναλύσεις.

Υπήρχε συνεχής ενημέρωση και παροχή συμβουλών με επιτόπιες
επισκέψεις, προς τους παραγωγούς- μέλη της Ε. Ο. από τη
συντονίστρια του έργου και το επιστημονικό προσωπικό του
συντονιστή Φορέα.



Μεταφορά των αποτελεσμάτων της έρευνας από τον ΕΛΓΟ
ΔΗΜΗΤΡΑ μέσω της ΘΡΑΚΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ και του ΑΣΚΓΕ ΣΟΥΦΛΙΩΤΙΚΑ ΚΕΛΑΡΙΑ, σε
αγρότες και ενδιαφερόμενους για την καλλιέργεια της
‘χρυσήςκεφαλής’ με την διοργάνωση ημερίδων και συναντήσεων
με αγροτικούς φορείς. 

ΔΙΑΧΥΣΗ





Μέλη ΤΗΣ Ε.Ο. του Έργου 
Μ16 ΣΥΝ2-00100 του Μέτρου 161.-16.2 του ΠΑΑ 2014-2020

- Η «ΘΡΑΚΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Ο.Ε.»
Συντονιστής Φορέας έργου 

- Ο Α.Σ. ΑΣΚΓΕ ΣΟΥΦΛΙΩΤΙΚΑ ΚΕΛΑΡΙΑ

- Ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ / Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης και
Φυτογενετικών Πόρων

- Αγρότες της περιοχής Τυχερού και Πέπλου του Ν. Έβρου

Με την συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης


